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Elérkezett az Ideje annak, 
hogy ilyenkor, amikor a mú­
zsák templomainak ajtói be­
záródnak, a nyilvánosság előtt 
beszámoljunk azokról, akik ne­
künk a legdrágábbak: gyer­
mekeinkről, a jövő reményeiről.

A fellépett járvány miatt 
néhány nappal hamarabb és 
gyorsabb tempóban kellett meg­
tartani ez idén az évzáró vizs­
gálatokat, de — amint öröm­
mel tapasztaltuk — ez intéz­
kedés az elért kiváló eredmény 
bemutatására semmiféle be­
folyással nem volt.

Nem érdektelen felemlíte­
nünk, hogy Mindszent község­
ben néhány év óta külső és 
belső területen és a gazdasági 
népiskolában 23 tanító működik.

A négyféle iskolában a vizs­
gálatok a lapunkban leközölt 
sorrend szerint mindenütt meg­
történtek.

Csodálatos és jóleső, hogy e 
tanévben úgy a szülők, mint 
a tanügybarátok részéről min­
den irányban az érdeklődés 
fokozottabb mértékben mutat­
kozott.

Ha keressük az okokat, van­
nak, akik az uj választási tör­
vény hatását látják abban; de 
vannak, akik ezenkívül más — 
még ennél is fontosabb — 
okot is látnak, t. i. azt, hogy 
az érdekelt szülők, a község 
elöljárósága, a tanügybarátok 
hovatovább belátják s nevezzük 
nevén a gyermeket: méltá­
nyolják is a tanítók fáradságot 
nem ismerő munkálkodását.

Nem szükséges nagyképüs- 
ködniink, csak nézni, látni 
kellett az apákat, anyákat, 
testvért, rokont, és a felettes 
hatóságnak tagjait, amint ra- 
ragyogó arccal hallgatták a 
kicsinyek értelmes feleleteit s 
gyakran láthattuk, hogy komoly 
férfiak törölgették az öröm­
könnyeket arcukról.

Ennél nemesebb, lélekeme­
lőbb elismerés nem is érheti a 
valódi nevelőt, mint a lélek­
nek iiy spontán megnyilatko­
zása.

Egész általánosságban is 
hallottuk az illetékes tényezők 
többször is nyilvánított elis­
merését, hogy a mindszenti 
tantestület úgy egyes, — mint

összeségében, — hivatásának 
oly magaslatán áll, hogy bárki 
is büszke lehet, a mindszenti 
állami iskolákra.

Nem lenne azonban teljes 
tudósításunk, ha az általános­
ságban elmondottak után, a 
részletekre is kissé ki ne tér­
nénk. Mert hallottunk a fiú­
iskolában is kiváló feleleteket, 
de amit tanítónőink a vizsgá­
latokon bemutattak, az valóban 
meglepő volt.

Megszoktuk már, hogy az 
odaadó, vasszorgalom, fárad­
hatatlan s lelkiismeretes munka 
mindennapi a mi tanítónőink­
nél; de a kiváló rajzok, kézi­
munkák szemlélete s a felsőbb 
osztályokban hallott értelmes 
feleletek hallása lebilincselő 
volt.

A legmélyebb hála és elis­
merés illeti külön-külön is őket; 
de a történelmi hűség ked­
véért mégis ki kell emelnünk 
Wimmerné Adorjányi Julia 
V—VI. osztályos tanulóinak 
vizsgáját, amelyről járásunk 
főtisztviselője, Dr. Dósa Ist­
ván főszolgabíró ekként nyi­
latkozott : „Rendkívül sajnáltam 
volna, ha ezen a remek vizs­
gán nem lettem volna jelen.“

A főbírónak, úgyszintén a 
szülőknek elismerést kifejező 
szavai bizonyára fokozottabb 
munkára buzdítják úgy egy essé­
gében, mint összességében az 
egész tantestületet s nemso­
kára elkövetkezik azon rég 
óhajtott idő, amikor az iskola 
és a szülői ház közötti kapocs 
a nevelés és tanítás előnyére 
a legbensőbb lesz.

Adja Isten, hogy ez mielőbb 
bekövetkezzék!

Adókivetés.
A harmadosztályú kereseti adót 

fizető polgárokra nehéz napok kö­
vetkeznek ismét. Ez évben fogják 
ugyanis adójukat újabb három évre 
megállapítani.

Az adófizető polgárok mindig 
aggodalommal szoktak tekinteni a 
három évenként megújuló adókive­
tés elé, mert a kincstár képviselője 
rendesen igyekszik mindenkinek 
feljebb srófolni az adóját.

Pedig ha még soha, úgy most 
feltétlenül kíméletet érdemelnek 
az adófizető polgárok, mert még 
nem vonult el fejünk felől az el­
múlt esztendők pusztító gazdasági

válságai s évek, nagyon jó gaz­
dasági évek kellenek ahhoz, hogy 
begyógyuljanak a gazdasági életün­
kön ejtett súlyos sebek.

Mindenképen indokolt tehát, hogy 
úgy a kincstár képviselője, mint 
az adókivető bizottság, figyelembe 
vegyék az adózó polgárok teher­
viselő képességét, mert az állam 
azzal, hogy az adó felsrófolásával 
növeszti a jövedelmét, magukat az 
adófizető polgárokat tehetné tönkre.

Az adókivető bizottság tagjainak 
ezt szem előtt kell tartani, mikor 
polgártársaink adóit megszabják.

Mindenesetre tartsa kötelessé­
gének minden adózó polgár, hogy 
mikor harmadosztályú kereseti adó­
ját tárgyalják, — melyről annak 
idején hirdetmény útján, esetleg 
egyenként is értesítve lesznek az 
érdekeltek — jelenjen meg az adó­
kivető bizottság előtt és adja elő 
észrevételeit, ha sokalja az adóját 
és mondja el, hogy miért tartja 
azt soknak.

Szükséges azonban, hogy az 
adózó polgárok ismerjék a harmad- 
osztályú kereseti adóra vonatkozó 
rendelkezéseket s éppen ezért rövi­
den ismertetjük azokat a tudnivaló­
kat, amelyeket mindazoknak tudni 
kell, akik harmadosztályú kereseti 
adóval vannak megróva.

Harmadosztályú kereseti adót 
fizetnek azok az iparosok, keres­
kedők, vállalkozók, rendes fizetést 
nem húzó szellemi munkások, akik 
az első - osztály szerint adóztatva 
nincsenek, tehát: haszonbérlők, azok 
az iparosok, kiknek üzlete a kis­
ipar körét meghaladja, gyárosok, 
kereskedők, ügyvédek, orvosok, 
mérnökök, gyógyszerészek, fuva­
rosok, cséplőgéptulajdonosok stb.

Az adókivetés az adókötelesek 
bevallása alapján, az adóévet meg­
előző 3 évi fennállás idejére eső 
tiszta kereseti vagy üzletnyeremény 
átlagának alapján történik. E tiszta 
nyeremény 10 °/0-a az adó.

A bevallásban a nyers bevétel­
ből csak az üzlet folytatásával 
összekötött, elkerülhetetlen költsé­
geket : üzlethelyiség bérét, nyers 
anyagok árát, segédbéreket, üzleti 
adósságok kamatait és azokat a 
veszteségeket, melyeket az adó­
köteles hasonló vagy másnemű 
iparágban szenvedett, lehet' levo­
násba hozni.

Fontos tudni hogy az adózónak 
joga van vallomásba bebizonyítani 
tiszta jövedelmét, mert a minimá­
lis tétel alapján csak akkor van 
adókivetésnek helye, ha a vallomás

nem kielégítő. Fontos ez különö­
sen a jelen adókivetésnél, amikor 
az általános gazdasági pangás foly­
tán nem egy adózónak kisebb a 
tiszta jövedelme, mint az alább 
következő elvek szerint kiszámított 
minimális tételek alapján kiszámí­
tott jövedelem.

Ha valaki vallomást nem nyújt 
be, vagy a benyújtott vallomás 
alapján megejtett tárgyalás nem 
vezet kielégítő eredményre, az adó 
alapján az üzletben fekvő tőke 
nagysága, munkások száma, a fize­
tett lakás, üzleti bér összegére 
való tekintettel állapítják meg.

Az adózóknak jogukban áll az 
adójavaslatok ellen, mikor azt köz­
zéteszik, észrevételt tenni, s ebben 
bizonyítás tárgyává tenni tiszta jö­
vedelmüket, ami különösen akkor 
áll az adózóknak érdekében, ha 
jövedelmük még annál is kisebb, 
mint amennyi a törvény szerint 
megállapított s fent ismertetett 
adatok alapján mint minimális jö­
vedelem hivatalból állapittatik meg.

Különösen fontos ezt tudni a 
mostani válságos időben, amikor 
üzleti pangás van. Igaz ugyan, 
hogy a törvény ezt, mint kivételt 
említ, mikor azt mondja, hogy az 
ekképen megállapított adóalap a 
törvényben meghatározott minimá­
lis keresetnél rendszerint nem le­
het kisebb, azonban hozzáteszi azt 
is, hogy a felszólamlási bizottság 
fel van jogosítva meggyőző bizo­
nyítékok alapján az adóalapot, a 
minimális tételek segélyével, a ki­
számított kisebb összegben is meg­
állapítani.

Minimális tételek alapjául veszi a 
törvény: haszonbérlőknél a bér­
összeg 25 százalékát, mészárosok­
nál az adóévet megelőző évben le­
vágott állatok számát, gyárosoknál, 
iparosoknál, kereskedőknél, ügyvé­
deknél, orvosoknál stb. a lakbérek 
IV2—8-szoros összegét, üzleti vagy 
irodai helyiség bérének 25—100 
százalékát. Egy-egy gyermekre 100 
K-t le lehet vonni, de az egész 
levonás 40 százaléknál több nem 
lehet. Családtagok adója 2, illetve 
4 korona.

Az adókivető bizottság ülései 
nyilvánosak s ott minden adózó 
megjelenhet.

Az adókivető bizottság végzésé­
nek kihirdetése után az érdekelt 
adóköteles félnek jogában áll az 
ülés folyama alatt élőszóval az 
iránt nyilatkozni: kivánja-e az 
ügyet és ha igen, mily oknál fogva, 
a fölszólamlási bizottsághoz föleb- 
bezni.
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Hasonló nyilatkozatra van jogo­
sítva a jelenlévő adókötelesek bár­
melyike és pedig nemcsak a saját, 
hanem más adójára nézve is, ha 
a bizottság által hozott végzés 
eredményében aránytalanságot vél 
bebizonyítani akár saját magára, 
akár másra kivetett adóra nézve.

Az adózó, ki a tárgyalásnál je­
len volt, a fölebbezés indokait Írás­
ban 8 napi határidő alatt adhatja 
be a kir. pénzügyigazgatósághoz.

Az az adózó, ki az adókivető bi­
zottság ülésében akkor, midőn adó­
ügye tárgyaltatott, jelen nem volt, 
a fölebbezés indokait írásban 8 
napi határidő alatt adhatja be a 
kir. pénzügyigazgatósághoz.

Az az adózó, ki az adókivető 
bizottság ülésében akkor, midőn 
adóügye tárgyaltatott, jelen nem 
volt, a bizottság végzése ellen 
irányuló fölebbezését az illető ülés 
folyama alatt megrovott adózók 
névjegyzékének a bizottságok tár­
gyalásainak helyiségéül szolgáló 
ház kapujára való kifüggesztésétől 
számított 15 nap alatt a kir. pénz­
ügyigazgatóságnál adhatja be.

Az elkésett felebbezés figyelembe 
nem vétetik, hasonlóképpen az olyan 
felebbezés, mely a felebbezési in­
dokokat nélkülözi.

A fölebbezés a kivetett adónak 
behajtását nem gátolja, amennyi­
ben azonban a megfölebbezett adó 
összege a múlt évre kivetettnél 
nagyobb, a fölebbezés a két ösz- 
szes közötti különbözeire nézve 
birtokon belül történik.

Az adóköteles fél a fölszólam- 
lási bizottságnak határozata ellen 
akár fölszólamlási bizottságnak 
határozata ellen akár élőszóval, 
akár írásban panaszt emelhet.

A panaszt a fölszólamlási bizott­
ság határozatának kézbesítésétől 
számítandó 15 nap alatt kell a kir. 
pénzügyigazgatóságnál benyújtani 
s fölötte a m. kir. közigazgatási 
bíróság határoz.

A panasznak halasztó hatálya nincs.

A
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Aratási kilátások.
, Elszomorodva néz körül az em­
ber a pusztán. Amit az ember lát, 
az ember nem biztat semmi jóval. 
A magyar föld, amely ezt a nem- 

, zetet eltartja, az idén hűtlen lett 
( az ő munkásaihoz, a verejtékes 
munka gyümölcsét nem hozza meg, 
kicsiny lett a termés, olyan kevés,

, aminő kicsinyre mostanában példa 
nem volt.

Mi sem könnyebb, mint áltatnia 
magát az embernek. Hiú remények 

. tán, ugyanannyiszor születnek az 
ember lelkében, amennyiszer okta- 

I lanul kétségbe esik az ember. A 
mai gazdasági kilátások azonban 
nem áltatnak bennünket és nem 

I engednek hiába való módon remény- 
I kedni. Rideg kíméletlenséggel mu­

tatják ezek a valóságot, azt, hogy 
az ínség és a nyomor szélén áll 
az ország s ettől az ínségtől és 
nyomortól csak az mentheti meg 
valamennyire, ha a junius hónap 
kedvező lesz s az a kevés gabona, 
ami van, jól be tud érni.

Hosszú évek, sőt évtizedek óta 
nem voltak ilyen rosszak a termés- 
visszonyok, a gazdasági kilátások. 
Amire hirtelenében a fiatalabb nem­
zedék is visszaemlékezik az 1907. 
évi rossz termés, de ezt közvetle­
nül az 1906. évi bőséges termés 
előzte meg s 1907. évben sem az 
volt a helyzet, mint az idén, hogy 
az egész országban az átlagos 
középtermés alatt legyen a termés­
hozam reménysége s mi több, ak­
kor normális mennyiségben volt 
búzavetés az országban, az idén 
pedig majdnem egyharmadával ke­
vesebb, mint rendesen lenni szo­
kott.

Mindezekért természetesen sen­
kit sem lehet okolni.

Nem az emberek itt a hibásak, 1 
I hanem a természet játéka az egész, 

amit pedig mi a magunk véges j 
emberi gyarlóságával megkorigálni 
nem tudhatunk. i

1 Gondoljunk arra vissza, hogy 
tavaly nyár dereka óta úgyszólván 
csapadék sem volt. A száraz ősz 
lehetetlenné tette a szántás-vetést, 5 
az a kedvezőtlen tavasz megsem- 

; misitette azt a kis reménységet is 
í amit a terméshozam iránt táplál- 
I hattunk s most igy állunk remény- 1 
I telenül a sivár valósággal szemben. I 

Bajos volna, lehetetlen volna 
egyelőre még a végső szót kimon­
dani. Az aratástól még majd egy 1 
teljes hónap választ el minket s 
ez az egy hónap még hozhat javí­
tást is, valamelyest, de viszont azt 
a kevés remélhetőt is megsemisit- 1 
heti, ami mutatkozik.

Hogy egy rossz termés mit je­
lent nálunk, erről bizony fölösle­
ges beszélni.

Azzal tisztában vagyunk mind­
annyian, hogy Magyarország népét 
a föld tartja el. Az a föld, amelyen i 
verejtékezik és dolgozik a magyar 
munkás. Ennek a népnek egy-egy 
esztendei anyagi boldogulását nem 
a termés-árak szabják meg, hanem 
a termés mennyisége. 1

Hiába a 28-30 koronás, vagy en­
nél is magasabb buza-ár, ha a gaz- 
dának nincsen mit a piacra vinni 

1 s mig a középtermés 20 koronás 
buza-ár mellett a jólétet jelenti, 
addig a gyönge termés a 28 ko­
ronás buza-ár mellett a nyomort 
és ínséget zúdítja az egész lakos­
ságra.

Úgy van az, ha a magyar gaz­
dának, a magyar mezőgazdasági 
munkásnak van, akkor van min­
denkinek.

A lefolyt két esztendős nagy 
közgazdasági válság a maga pénz- 

1 telenségével és horribilis kamatlá­
bával rettentő csapás volt ugyan, 
nagy nehézségeket teremtett, meg- 

( bénított ipart, kereskedelmet, in- 
\ gatlan forgalmat, de mégsem vá- 

I gott ijjesztő rendet a magyar gaz­
dasági életben. Aránylag könnyen 
ki tudta heverni ez az ország a 
nehéz helyzetet.

És miért tudta kiheverni?
Azért, mert a föld, a magyar 

föld nem lett hütelen a maga fiai­
hoz, mert mind a két esztendőben 
aránylag jó termés volt, jó gabo­
naárakkal s ami nehézség támadt 
a közgazdaságban a pénztelenség 
miatt, jórészben kiegyenlítette a 
kedvező gazdasági terméseredmény

És ezt a tételt, amely megdönt­
hetetlenül áll, nem lehet megfor­
dítani úgy, hogy pénzpiac kedve- 

1 zőbb állapota kiegyenlíti a gyönge 
terméseredményt, mert ez nem áll.

Falán hogy könnyebb lesz köl­
csönpénzhez jutnia a megszorult 
gazdának, valami könnyebbséget 
jelent, csakhogy nem kölcsönpénzre 
kell szorulni a magyar gazdának, ha­
nem takarékbetétet kell elhelyeznie 
aratás után.

A kilátások nagyon rosszak. S 
bár lehet, hogy a mi szemünk túl­
ságosan is feketén látja, nézi a 
dolgokat, de úgy érezzük, amikor 
végig fut szemünk a búza-, árpa-, 1 
és kukorica-földeken, hogy nem 
biztatnak ezek semmi jóval, nem 
ígérnek azok semmit.. . csak na- 

I gyón rossz termést, egy uj 1863. 
í esztendőt.

Gémes Károly

Háza
telekkel együtt
betegség és előreha­
ladott kor miatt ked-
vező feltételek mellett 
örökáron eladó. Eset-
leg a porta külön is.

A Schönfeld-féle háznak 
fele:
két üzlethelyiséggel,
lakószobákkal,
mellékhelyiségekkel
udvarral,
kerttel és
bevezetett vízvezetékkel 

kedvező fizetési feltételek mellett örök­
áron ELADÓ. Értekezni lehet a hely­
színen: PETŐ LAJOS kereskedőnél.

HÍREK
— Halálozás. J á s z a y Géza 

szeged-belvárosi apátplébános sze- 
beniköi választott püspök, a sze­
gedi munkapárt egyik elnöke va­
sárnap reggel nyolc órakor ötven­
két éves korában Szegeden meg­
halt. Az elhunyt püspök mindössze 
10 napig volt beteg; halála úgy­
szólván váratlanul következett el 
és az egész városban mély rész­
vétet keltett. Jászay résztvett a 
szegedi társadalmi élet minden moz­
galmában és mint rókusi plébános: 
ő kezdte meg a most már készen 
lévő művészi értékű rókusi tem­
plom építése érdekében a mozgal­
mi. A szegedi fogadalmi templom 
építésének megkezdésében is nagy 
része van Jászaynak akinek az volt 
az egyetlen vágya, hogy junius 
7-re tervezett alapkőletételt ün­
nepségen részt vehessen. Temetése 
szerdán délelőtt volt, melyen dr. 
Glattfelder Gyula Csanádi püs­
pök végezte a szertartást.

— Dalestély. Iparosaink mai 
műkedvelő előadása iránt szokat­
lan nagy érdeklődés tapasztalható. 
Jegyekről már igen sokan gondos­
kodtak, mert a tapasztalt közön­
ség már tudja, hogy csak előzetes 
jegyváltással biztosíthatja ülőhelyét 
Amint a próbák mutatják, a dal- 
estély erkölcsi sikere már előre 
biztosítva van. A szebbnél-szebb 
énekdarabok kitünően sikerülnek. 
Az ügyesen megválogatott egyfel- 
vonásos színdarabok szereplői a 
már tőlük megszokott rátermett­
séggel játszanak. Az előadást kö­
vető táncmulatságra — a táncolni 
vágyó leányok mulattatására — 
igen sok számottevő táncolni sze­
rető fiatalember rándul át, miután 
ezen szándékukat a rendezőséggel 
tudatták. Felkérjük tehát közön­
ségünket, hogy jegyekről a meg­
hívón feltüntetett helyen gondos­
kodjanak s a pártolást megérdemlő 
műkedvelő gárdát ebbéli törekvé­
sében megjelenésükkel támogatni 
szíveskedjenek.

— Hír a szegvári postáról.
A szegváriak bájos és kedves pos­
táskisasszonya: Mátéffy Böske, 
akit — mint ottani tudósítónk írja 
— az egész község népe szeret, 
mert a postán megforduló ügyes­
bajos emberek dolgában minden­
kor örömmel segédkezik útbaiga­
zítást adni, - e hó 12-én Buda­
pesten jó eredménnyel letette a 
postamesteri szakvizsgát. Gratu­
lálunk úgy a tanítómesterének, mint 
az eredményhez a szeretetreméltó 
tanítványnak!

Szólőmoly elleni védelem.
Ha figyelemmel kisérjük még a 
legjobban gondozott szőlőinket is, 
úgy szomorúan állapíthatjuk meg, 
hogy szőlőink reménydus termését 
a már régebben ismert szőlőmoly 
az idén nagyobb számmal pusz­
títja. Feltételezhető, hogy a moly, 
illetve hernyója, mily jelentős kárt 
tesz az elhanyagolt szőlőkben. Én, 
aki hivatásból állandó szemlélője 
vagyok ezen ádáz ellenségeknek, 
hangsúlyozhatom, hogyha ez évben 
összetett kezekkel, nembánomság- 
gal leszünk a szőlőmoly kártételei
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ellen, úgy természetesen felét, sőt 
az elhanyagolt szőlőkben annak 
kétharmadát tönkre fogja tenni. 
Ebből kifolyólag a Gazdakör elha­
tározta, hogy a mai napon délelőtt 
11 órakor a kör helyiségében ér­
tekezletet tart s tárgyai közé a 
peronoszpora és a szőlőmoly élet­
módjáról, kártételének mikéntjéről 
és az ellene való biztos védeke­
zésről szakszerű előadást tart. — 
Itt említjük meg, hogy a szőlőin­
ket felülvizsgáló miniszteri kikül­
dött valószínűleg szintén megjele­
nik az értekezleten s mindenben 
szolgálatára áll a gazdaközönség­
nek. Kívánatos volna tehát, hogy 
gazdáink minél nagyobb számmal 
jelenjenek meg az értekezleten.

— Elhunyt hírlapíró. Dr. Her- 
czegh József hírlapíró, a Szentesi 
Lap volt szerkesztője, életének 32. 
évében, hosszú szenvedés után, e 
hó 9-én meghalt, mélységes gyászba 
borítván fiatal özvegyét és két apró 
gyermekét. Temetése e hó 12-én 
ment végbe, nagy részvét mellett.

— Parcellázzák gróf Károlyi 
László birtokát. Szentes városa 
még a múlt év végén megvásárolta 
a Károlyi László gróf tulajdonát 
képező józsefszállási 1400 katasz- 
trális hold birtokot. A birtokot a 
város 12 évre, ötven holdas par­
cellákban fogja adni. A bérlet 1914 
október elsején kezdődik.

— Fontos rendelet. A gyü­
mölcsösökben az idén rendkívül 
nagy mértékben elszaporodott a 
vértetü. A gyümölcsfatulajdonosok 
jó része elmulasztotta a rovart ir­
tani s ezek ellen most megindítják 
a kihágási eljárást, egyúttal pedig 
a hatóság újból figyelmezteti a fa- 
tulajdonosokat., hogy alma- és kör­
tefáikon a vértetüt szesszel, petró­
leummal vagy olajjal irtsák, mert 
különben a rovarok nagyon elsza­
porodnak s a gyümölcsökben igen 
nagy károkat fognak okozni.

— Vasárnapon bezárt üzlet­
ből az udvaron át sem szabad 
árut kiadni. A belügyminiszter 
1913. évi 275. sz. alatt a következő 
határozatot hozta: K. J. kereskedő 
ellen vasárnapi munkaszünet meg 
szegése által elkövetett és az 1891. 
XIII. t c. 1. §-ába ütköző kihágás 
miatt az idézett törvénycikk 6. §-a 
alapján folyamatba tett kihágási 
ügyben ezen harmadfokú rendőri 
büntetőbíróság a következő vég­
zést hozta: A másodfokú ítélet el­
len terhelt által előterjesztett fe- 
lebbezést a Rbsz. 178. §-a alapján 
hivatalból visszautasítja, mert az 
adott esetben az első és másod­
fokú ítélet a vád tárgyát kimeríti, 
másrészt pedig a bezárt üzletből 
az udvaron át árunak kiadása az 
1891. XIII. te. 1. §-ába ütköző , 
kihágás tény áll adékát magában fog­
lalja.

Az országos vásárok el­
törlése. Több vidéki ipartestület 
azon indítvánnyal fordult az ipar­
testületek országos szövetségéhez, 
hogy indítson akciót a fölösleges­
nek tartott országos vásárok intéz­
ménye ellen. Elsősorban arra irá­
nyult ezen akció, hogy a kereske­
delmi kormány ne engedélyezzen 
újabb vásárokat. A szövetség ta- 
nácsa úgy határozott, hogy mielőtt 
a kívánt akciót meginditaná, véle­
ményadásra kéri fel a vidéki vá­

rosok ipartestületeit. Ennek meg- 
felelőleg kérdőíveket szerkesztett 
és azokat megküldötte a vidéki 
ipartestületeknek. Ezen ivén első 
fontos kérdés az, hogy a mai vá­
sárok mennyiben tartották meg ke­
reskedelmi szerepüket, vagy telje­
sen feleslegesekké váltak-e? A többi 
kérdés azt kívánja tisztázni, nem 
válnak-e hátrányára a letelepült ke­
reskedőknek és iparosoknak az or­
szágos vásárok, és van-e megfelelő 
haszna a vásárokban való részvé- 3

Í
télnék? Az akció megindításának 1 
ügyét a kérdőívek beérkeztig a 
szövetség felfüggesztette. Felhívjuk 
figyelmét kereskedőinknek és ipa- 
rosainknak ezen, reájuk nagyon 1 
fontos kérdésnek kellő megvitatá­
sára és véleményüknek, kivánsá- 

1 gaiknak indokolt beterjesztésére.
— Felhívás a gazdákhoz.

A Csongrád vármegyei Gazdasági 
Egyesület a műtrágyát értékesítő 
szövetkezetnél nagyobb mennyi- \ 
ségü műtrágyát kötött le, oly cél- . 
ból, hogy a gazdákat előnyös ár­
ban és kedvező fizetési feltételek 
mellett műtrágyához juttathassa. 
Felhivatnak ennek alapján a mű­
trágyát vásárolni szándékozó gaz­
dák, hogy szükségleteiket a gaz­
dasági egyesület titkári hivatalá­
nál kitett ivén mielőbb jegyezzék 
elő. A műtrágya ára fizetendő az 
átvételtől számított 6 hónap múlva 
kamatmentesen, vagy a további 6 
hónap után 6 százalék kamatmeg- 
téritéssel.

— Fogynak a papok... Az
utóbbi években feltűnően kevesen 
lépnek a papi pályára. Esztendők 
óta alig jelentkeznek felvételre a 
papnöveldékben. A papi pálya ko­
rántsem olyan jó, amilyennek mesz- 
sziről látszik. Tizenöt-husz évig is 
lehet káplán a fölszentelt pap, is­
tenháta mögötti falvakban, garasos ( 
salláriumért, mig szegényes plébá- 1 
niá* kap, ha nem elég élelmes ak­
kor protekció hijján szűkölködik.
A világ csak a zsíros javadalma- 
zásu kanonokokat látja és nem a - 
nyomorgó segédlelkészeket. Az alsó , 
papság elkeseredett és ez az oka, 
hogy a visszafejlődés ilyen roha­
mos. Zichy Gyula gróf pécsi püs­
pök ezért körlevelet intézett egy- , 
házmegyéje papjaihoz, amelyben 
felkéri papjait, hogy igyekezzenek ; 
a jó tanulókat rábírni, hogy papi 
pályára lépjenek, támogassák őket, 
különben rövid időn belül nem lesz 
annyi pap, a mennyire szükség van.

— A pillangók irtása nem 
ér semmit. A földmivelésügyi . 
miniszternek most kiadott rende­
leté szerint a hernyólepkék össze- 
fogdosása és elpusztítása egyálta­
lán nem vezethet eredményre. Az 
elfogott lepke már lerakhatta pe- 1 
téit, him is lehet. A lepkeirtásra 
fordított költség kárbaveszettnek, 
kidobott pénznek tekinthető. A mi­
niszter szerint a hernyóirtásnak 
csupán a rovartani állomás útmu­
tatása szerint való eszközlése, va­
gyis egyedül a hernyófészkek, pe- ; 
ték és hernyók pusztítása utján 
van sikere.

— Társas kirándulás Török­
országba. A „Délvidéki Kárpát 
Egyesület“ Temesvárról folyó évi : 
június 27 tői — julius hó 7-ig tár- 1 
sas kirándulást rendez Törökőr- 1 
szágba. Részvétel dij 250 korona.
A kiránduláson nem egyesületi ta­
gok is részt vehetnek. Részletes 
programmal készséggel szolgál az 1 
egyesület elnöksége Temesvár. 1

Urnapi mérkőzés.
A Szentesi Torna-Egylet Űrnap­

ján délután mérkőzést tartott a 
Mindszenti Testedző Kör futball­
csapatával, s utóbbi 15:0 arányú 
örvendetes vereséget szenvedett.

örvendetes mert megmutatta ne­
künk, hogy milyen gyöngék vagyunk 
Köszönettel tartozunk ezért, mert 
tudjuk azt, hogy gyengék vagyunk 
és érezzük hogy fejlődésre képe­
sek vagyunk.

Hisszük, hogy a Sz. T. E. ezen 
játéka, szimpatikus megjelenése a 
mi ügyünket hathatósan támogatta 
és vitte előre.

ügy látjuk, hogy a vereség nyo­
mán községünk minden lakója a 
községi sport-egylet fejlesztésének 
erősítésének szükségét látja.

Példát, követésre méltó ered­
ményeket már láttunk, de láttuk 
azt a gyönyörű összhangot is, a 
mit a Szentesi Torna-egylet Szen­
tesen produkált; azt az összhangot, 
amit Mindszenten is meg kell szó­
laltatni.

A Szentesi Torna-Egylet játéko­
sai, illusztris kísérőikkel fél 3 óra­
kor érkeztek meg. Az állomásról a 
mérkőzés színhelyére szép kocsi­
sorban vonultak fel. Lent, a part 
alatt V44 órakor kezdődött a mér­
kőzés. Itt mutatták be a szentesiek 
tudásukat 1 és fél órán át

A közönség meglehetős szám­
ban kereste fel a pályát s gyö­
nyörködött a szép játékban. Igazán 
ott volt a falu szine-java.

A mérkőzés 5 óra felé végző­
dött, melyet Csallány Gábor, a 
Sz. T. E. futball szakosztályának 
elnöke vezetett nagy éléslátással, 
közmegelégedésre. Mérkőzés után 
Zántó vendéglőjében gyűltek ösz- 
sze a sportbarátok. Igazán felejt­
hetetlen percek teltek ott el. A 
jelenlevő szentesi urak, kiegészítve 
magukat a mindszenti sportbará­
tokkal, kitünően érezték magukat, 
különösen, mikor a helybeli da­
lárda ismerős művészies előadásá­
ban egy pár dalt énekelt a ven­
dégek szórakoztatására. Megható 
jelenetek követték egymást. Az a 
szives barátkozás, az egymást kö­
vető szeretetteljes felköszöntők, a 
sok népszerű futball-nóta, sport­
tapsok stb. felejthetetlenek lesznek 
mindenkor.

Pél 10 óra elmúlt már, mikor 
Dr. Vecsery Sándor főügyész és 
Dr. Dósa István főszolgabíró bú­
csúszavai hangzottak el, hogy vi­
szontlátásra eltávozzanak szeretve 
fogadott és meg is szeretett sport­
barátaink.

—tab.

Eladó ház és üzlet
A vásártér 32. sz. alatt egy ház
üzlettel együtt
betegség miatt eladó. Esetleg 
külön a ház, vagy külön az 
üzlet. Értekezni lehet ugyanott.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok és 

ismerősök, kik felejthetetlen em­
lékű kedves férjem elhunyta alkal­
mából részvétüknek bármi módon 
is kifejezést adva, mérhetetlen nagy 
fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, 
— fogadják ezúton hálás köszöne- 
tünket.

Mindszent, 1914. junius 12.
Özv. Szakái Mihályné 

és családja.
Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

OLOSZKA1 HORVÁTHI ANTAL. 
Horváth Antal grafikai műintézete, Mindszent

(E rovatban közlöttekért aláíró felelős)

Nyilatkozat.
Tegnap délután megjelentek ven­

déglőmben a szentesi pénzügyőrök, 
akiktől megtudtam, hogy az én ne­
vemben, illetőleg az én nevem alá­
írásával feljelentés tétetett a sze­
gedi m. kir. pénzügyigazgatóságnál 
Keresztes Ferenc vendéglős el­
len. A feljelentésben az áll, hogy 
Keresztes Ferenc a pénzügyigaz­
gatóság engedélye nélkül, nagy 
haszonbér mellett bérbe kiadta ven­
déglőjét.

A pénzügyőri h. biztos ur további 
információk végett jött hozzám s 
megmutatta a május 14-ről kelt fel­
jelentést is, mely alá csakugyan az 
én nevem volt Írva.

Miután én soha senki ellen fel­
jelentést nem tettem, sem feljelen­
tést alá nem Írtam, ezen írást kö­
zönséges hamisítványnak jelentem 
ki s aki nevemet ily aljas célra 
felhasználta, azt gyáva, alattomos, 
okmányhamisitó gazembernek tar­
tom.

Mind szent, 1914. junius 13-án.
Bertók János.

Eladó vendéglő és ház
Mindszenten, a főutcán levő nagy- 
vendéglőmet összes berendezés­
sel, házzal együtt — más vállalat 
miatt — örökáron eladó m, 
esetleg haszonbérbe kiadom. 
A vendéglő áll: 1 nagyterem, 1 kisterem, 
1 söntés, üvegezett folyosó, fásított kert­
helyiség, szalétli, fedett kuglizó, 2 teke­
asztal (egyik új); továbbá 6 szoba, 1 téli és 
1 nyári konyha, éléskamra, magtár, jég­
verem, istálló, góré, 2 nagypince, stb. stb.

Saját acetylén világítás!
Vízvezeték a házban!

Komoly vevőknek, vagy bérbe venni 
szándékozóknak szívesen ad bővebb 
felvilágosítást a tulajdonos:
Zánthó Kálmán vendéglős, jVíindszent

Hirdetéseket
jutányos áron vesz 
fel a

„Mindszenti Lap“
kiadóhivatala

Házeladás.
Az új hengermalom mellett levő 
újonnan épült házamat, mely 
üzletnek is alkalmas, szabad­
kézből örökáron eladom. Érte­
kezni lehet Pálinkó Mihály 

tulajdonosnál ugyanott.

í
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HORVATH ANTAL 
:: grafikai::
MÜINTÉZETE
MINDSZENT

A vármegye legmodernebb és 
teljesen újonnan berendezett 
könyvnyomtató miiintézete és 
papirnemü-nagykereskedése 
Egyetlen grafikai műhely, ahol 
a legegyszerűbb nyomtatvány 
is kiváló ízléssel lesz gyártva 
Két gyorssajtó, 14 munkagép 
Saját erőtelep és vulkanizáló 
Gyönyörű betűujdonságok és 
ékítmények münyomásokhoz 
Interurbán távbeszélő: 9 szám

Olcsóbb a pénz!
Értesítjük a mélyen tisztelt érdek­
lődő közönséget, hogy a kamat­
lábat jelentékenyen leszállítottuk 
és kedvező feltételek mellett bár­
milyen összegű kölcsönt azonnal 
folyósítunk. :: Teljes tisztelettel

A Mindszenti Takarékpénztár 
Részvénytársaság Igazgatósága,

Kerékpározók figyelmébe!
Ajánlom dúsan felszerelt kerékpár- és alkatrész-raktáramat,

hol az összes árúk mélyen leszállított árban kaphatók:
1 drb „Styria“ gyártmányú kerékpár részletre 152 K — f
1 „ jó minőségű külső gummi........................ 5 K 80 f
1 » » „ belső „   3 K 10 f
1 n » n acetilén lámpa ................... 2 K 90 f

Kaphatók még ezenkívül eredeti „Puch“, „Neumann“, „Germania“ 
»legyvergyári (Waffenrad)“ kerékpárok jótállás mellett, kényelmes

havi törlesztésre.
Wellisch Vilmosné varrógép és kerékpár raktára

SZENTES, Görög-ház.

1

X

Felhívás a mérlegtulajdonosokhoz

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a mértékhitelesítő 
hivatal által már visszautasított mérlegeket a legolcsóbb
árak és felelősség mellett javítom Hódmezővásárhelyen.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri, tisztelettel

ELEK SÁNDOR mérleg-lakatos
Hódmezővásárhely, Teleky- és Kinizsy-utca sarok.
Egy jó házból való FIÚ fizetéssel TANONCUL felvétetik.

I
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íucza József vegyiruhatisztitó és kelmefestőgyára, Szegei
Alapittatott: 1902-ben. Főüzlet: Laudon-utca 9. Telefonszám: 994. 
Fióküzletek: Gizella-tér3. (Telefon 1055.) és Szent-György-utca 10. (Telefon 1281.) 
Vidéki fiókok: Zenta, Fő-tér; Hódmezővásárhely, Szegedi-u. 8. szám.

Vegytisztító-és kelmefestő-gyáram a mai kor igényeinek teljesen megfelelően 
van berendezve és miután a modern technika legújabb gépei rendelkezé­

semre állanak, azon helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb Ízlést 
igénylő és szakmámba vágó munkát mindenkinek teljes meg­
elégedésére módomban áll azonnal teljesíteni, illetőleg szállítani 

M. kir. szabadalmazott tisztítószereimmel felülmúlhatatlan kivitel- 
ben vegyileg tisztítok: úri-, női- és gyermekruhákat, tiszti egyenruhákat, 
hímzést, bútorszövetet, szőnyeget, csipke- és szövetfüggönyöket stb., stb. 
Külön kalaptisztitó-osztály, hol kizárólag férfi- és női-kalapok tisztí­
tásával és festésével foglalkoznak. — Minta-festészet és plisszirozás 
varrodáknak és kereskedőknek. A tisztításra átadott férfiruhák gondosan ki­
javíttatnak szabó-osztályomban. — Gyászesetben szövet- és selyemruhák, 
valamint férfi-öltönyök soron kívül festetnek egész feketére. — Külön­
legesség : strucctollak vegyileg tisztítása, festése és göndöritése.

Vidéki rendelések főüzletemben a legnagyobb figyelemmel intézteinek el. 
Részletes felvilágosítással készséggel szolgálok.

Szives megrendeléseket kér
Eucza József, vegytisztító és kelmefestő.

Jó munkáért elismcrőlevelek az ország minden részéből!

ölieladási hirdetmény, fl
A Földhitelbank Részvénytársaság, Budapest, II 
V., Országház-tér 4., parcellázás alá bocsájtja SS
a gróf Károlyi Lászlótól megvett SS 
derekegyházi uradalmának 
Szegvár község határában fekvő SS 
Usztató-majorl és Erzsébet-majorl jj 
gazdaságait.
A birtokok közvetlenül Kórógyszentgyörgy vasút- SS 
állomás mellett (Szentes-Hódmezővásárhelyi vo- SS 
nal) feküsznek, a Szentes—Mindszent—Hód- SS 
mezővásárhelyi műút két oldalán.
A gazdaságok területe 5000 hold (1100 négy- Ej 
szögölével, mely legnagyobb részben elsőrangú SS 
szántó, egy rész legelő.
A földek vételára a szántóknál 900 koronától SS 
1200 koronáig, a legelőknél 500 koronától 700 SS 
koronáig váltakozik.
Az eladott területek 1914. október 1-én adat- jj 
nak át tehermentesen vevők birtokába.
Vevők birtokbalépéskor a vételár egynegyed- SE 
részét tartoznak készpénzben megfizetni. A vétel- SE 
hátralék igen előnyös fizetési feltételek mellett 55 
fog átmeneti vagy törlesztéses kölcsönképen SE 
vevőknek meghagyatni.
Foglalóul holdanként 100 korona fizetendő, SE 
mely összeg a birtokbalépéskor esedékes fize- 55 
tési részletbe beszámittatik.
Érdeklődőknek mindenben felvilágosítással szolgál Ej 
Dr. K. Nagy Sándor ügyvéd Mindszenten, jj


